

Features of Bringing Officials to Administrative (Disciplinary) Responsibility for Violation of the Law on the Procedure for Considering Citizens' Appeals in the System of the Investigative Committee of the Russian Federation

Особенности привлечения должностных лиц к административной (дисциплинарной) ответственности за нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации

Елена Анатольевна СУНЦОВА,
доцент кафедры государственно-правовых дисциплин Московской академии Следственного комитета,
кандидат юридических наук, доцент, майор юстиции

E-mail: suntsovanelly@mail.ru

Elena Anatolyevna SUNTSOVA,
Associate Professor, Department of State Law Disciplines Moscow Academy of the Investigative Committee, Candidate of Law,
Associate Professor, major of justice

E-mail: suntsovanelly@mail.ru

Для цитирования: Особенности привлечения должностных лиц к административной (дисциплинарной) ответственности за нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в системе Следственного комитета Российской Федерации. Актуальные проблемы административного права и процесса. 2/2019. С. 40—46.

Annotation. The article presents a systematic analysis of the composition of an administrative offense providing for liability for violation of the law on the procedure for considering citizens' appeals. The possibility of bringing to administrative responsibility under article 5.59 of the Administrative Code of the Russian Federation the employees of the Investigative Committee of the Russian Federation is being considered.

Key words: appeal of a citizen, employee of the Investigative Committee of the Russian Federation, administrative responsibility, procedure for considering appeals, disciplinary liability

Аннотация. В статье представлен системный анализ состава административного правонарушения, предусматривающего ответственность за нарушение законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан. Рассматривается возможность привлечения к административной ответственности по статье 5.59 КоАП РФ сотрудников Следственного комитета Российской Федерации.

Ключевые слова: обращение гражданина, сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, административная ответственность, порядок рассмотрения обращений, дисциплинарная ответственность

Российское государство, установив систему организаций, обладающих монополией на публичное представительство, провозгласило в Основном законе право граждан и их объединений, в том числе юридических лиц, (далее по тексту — граждан) на обращение в указанные организации.

Правоотношения, связанные с реализацией этого конституционного права, регламентируются Федеральным законом «О порядке

рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ.

Вместе с тем, законодателем в статье 5.59 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее по тексту — КоАП РФ) установлена модель охранительного правоотношения, предусматривающего меры административной ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений.